
Raport de activitate a Asociației obștești „Speranța Terrei” privind depistarea activă a TB 

în grupurile cu risc sporit și vigilență sporită pentru TB și asigurarea aderenței la 

tratament a persoanelor înrolate în tratament pentru anul 2022 

Scopul principal de activitate a echipei Asociației obștești „Speranța Terrei” pe parcursul anului 

2022 a constat în contribuirea la atingerea obiectivelor „Planului Național de răspuns la 

tuberculoză 2021-2025” prin îmbunătățirea notificării cazurilor de tuberculoză și acordarea 

suportului pentru aderență la tratament bolnavilor aflați în tratament ambulator în teritoriile 

Ungheni, Rîșcani, mun. Bălți, Glodeni, Ialoveni, Fălești. 

Prin dispoziția Ministerului Sănătății nr.74/d din 31.01.2022 au fost identificate următoarele 

categorii de beneficiari: persoane fără adăpost, persoane dependente de droguri sau alcool, 

șomeri, zilieri, persoane cu venituri mici, persoane care trăiesc cu HIV/SIDA cu indicarea 

numărului persoanelor eligibile examinate radiologic pentru tuberculoză, pentru fiecare teritoriu 

aparte, în total – 2500 persoane. 

Pentru perioada realizării contractului au fost planificați 55 pacienți aderenți la tratament în mun. 

Bălți.  

În rezultatul activității AO „Speranța terrei” în anul 2022 au fost examinate radiologic 2 591 

beneficiari din raioanele Ungheni, Rîșcani, Glodeni, Ialoveni, Fălești și mun. Bălți, screening s-a 

efectuat pentru 2 686 beneficiari și C19 RM - 1742 persoane. 

Pe parcursul anului de raportare au fost organizate și desfășurate 16 ședințe de informare cu 

participarea medicilor ftiziopneumologi, coordonatori teritoriali, reprezentanții AMP și CNAM 

din raioanele Glodeni, Fălești, Rîșcani, Ungheni, Ialoveni și mun. Bălți, privind implicarea 

corectă a tuturor actorilor, care vor activa în procesul realizării proiectului dat; planificării 

activităților privind efectuarea screening-ului, însoțirii beneficiarilor și Ro-controlului 

persoanelor din grupa social vulnerabilă a societății. În mun. Bălți au fost prezenți și specialiștii 

Direcției generale de asistență socială, sănătate și protecția familiei a Primăriei mun. Bălți. La 

ședința cu directorul CMF Bălți dl Pavel Florea sa stipulat și ziua pentru Ro-control. 

Reprezentanții Asociației obștești au organizat 2 activități de comunicare și informare în rândul 

populațiilor cheie privind promovarea vaccinării anti COVID-19.  

În mun. Bălți s-a lucrat activ cu diaspora romilor „Șatro” și Direcția generală de asistență 

socială, sănătate și protecția familiei a Primăriei mun. Bălți, în deosebi, cu mediator comunitar 

din cadrul acesteia Aliona Ciurar cu scopul efectuării screening-ului și Ro-controlului. 

Reprezentanții romilor în majoritate reprezintă categoriile persoanelor cu venituri mici, 

migranți interni și șomeri. 

În rezultatul activității AO „Speranța Terrei” au fost depistate prezumtiv 24 persoane cu 

Tb, dintre care confirmate 8 cazuri cu Tb.  

Pentru perioada anului 2022 s-au efectuat intervenții pentru creșterea aderenței la tratament 

cu scop de finisarea tratamentului cu succes. Așa, sau aflat în tratament supravegheat 52 

pacienți. Întrerupere în tratament mai mult de 3 zile nu a avut loc. La finele anului în perioada 

pregătirii raportului anual a avut loc un deces. La moment 13 pacienți sunt aderenți la tratament, 

dintre care 11 – Tb sensibili, 3 - Tb DR. 

Pentru perioada de raportare 26.01.2022-31.12.2022 de ajutorul psihologic au beneficiat 30 

de persoane, care primesc tratamentul la domiciliul (DOTS clasic). Monitorizarea stării 

psihologice la locul de reședință a fost efectuată de 103 ori. Starea psiho-emoțională a 

beneficiarilor este în general stabilă, tratamentul regulat este acceptat voluntar. 



Totuși, unii pacienți care abuzează de alcool prezintă căderi emoționale care îngreunează 

efectuarea tratamentului ulterioară (benef. Koșelev), sunt internați în instituții medicale pentru 

acordarea de îngrijiri medicale psihiatrice. Toți beneficiarii au fost consiliați de către psihologul 

pentru a le stabili starea psihologică. În procesul de monitorizare, au fost utilizate următoarele 

metode pentru a susține starea psiho-emoțională: 

 testarea pentru a determina gradul de depresie, pentru a determina riscul de abandon; 

 corecție psihologică (la necesitate);  

 familiarizarea cu nota de autonormalizare a stării psihologice; 

 consultații telefonice cu psiholog (la necesitate);  

 identificarea beneficiarilor dependenți de alcool-tutun pentru o conversație cu aceștia;  

 sondaj prin chestionar (completarea unui card de evaluare psihologică pentru fiecare 

beneficiar);  

 metoda sondajului; 

 recomandările „International Medical coprs” pentru gestionarea stresului. 

La fel au fost efectuate discuții profilactice privind necesitatea vaccinării anti COVID-19.  

Îmbunătăţirea stării psihologice este facilitată de satisfacerea cererilor de caracter social şi 

casnic. Tuturor beneficiarilor au fost repartizate pachete cu alimente. În anul 2022 două 

persoane, Graciova Maria și Vitalii Savciuc, au beneficiat de ajutor pentru angajare în cîmpul 

muncii; Moldovan Ecaterina și Costaș Serghei au beneficiat de ajutor în perfectarea pensiei de 

invaliditate și de transportul gratuit pentru control medical; Costaș Serghei și Marcov Igori au 

beneficiat de organizarea vizitei la medici specialiști, neurolog și cardiolog, respectiv.  

La data raportării din 30 beneficiari continuă tratamentul 8 persoane, 1 (Vasilița Igori) din 

14.12.2022 se află in penitenciar, 1 (Marcov Igori, 13.10.2022) a decedat de insuficiența 

cardiacă. 

Tratamentul au terminat 20 beneficiari fiind în starea psihologică stabilă. 

Suplimentar pe parcursul anului 2022 o atenție deosebită a fost  acordată aspectului social: 

- 14 pacienților au fost eliberate pachete alimentare pregătite din sursele financiare a unuia 

donator privat pe parcursul anului la fiecare 2 luni; 

- au fost întocmite documente pentru înregistrarea grupului de handicap al unuia pacient nou 

identificat;  

- pentru 6 pacienţi au fost explicate condiţiile de primire a subvenţiilor materiale suplimentare de 

la primăria mun. Bălți;  

- pentru 2 pacienţi a fost organizată consultația juristului privind condiţiile de primire a 

subvenţiilor materiale suplimentare de la primăria mun. Bălți; 

- a fost acordat ajutor beneficiarilor în întocmirea documentelor pentru primirea suportului 

material din partea primăriei mun. Bălți în perioada rece a anului și au fost identificate 

probleme prioritare ale beneficiarilor.  
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